

安徽工人日报

2022年1月27日
星期四
农历辛丑年腊月初五日
今日4版 第7768期

ANHUI WORKERS' DAILY



安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版



求实 写真
匡正 布新

国家药监局将开展药品安全整治行动

新华社北京1月26日电(记者 戴小河)记者26日获悉,国家药监局决定在全国开展药品安全专项整治行动,针对群众反映强烈的突出问题,以严查违法、严控风险为主线,严厉打击药品、医疗器械、化妆品领域违法犯罪行为,严查严防严控质量安全风险,确保我国药品安全。

国家药监局副局长徐景和说,下一步将加大风险隐患排查,通过关联药品抽检、日常检查、不良反应监测等摸排潜在安全风险,把“严”的主基调落实到方方面面,加大对药品研制、生产、经营、使用各环节的监管力度,重点加强城乡接合部、农村地区和网络销售药品隐患整治。

徐景和表示,要毫不松懈加强疫苗、血液制品、特殊药品、植入性医疗器械、儿童化妆品等重点产品监管,着力强化中药饮片质量监管,持续做好新冠病毒疫苗和治疗药物、检测试剂、医用防护服、医用口罩等的质量监管,组织开展专项检查和专项抽查。

要闻简报

- ◆习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电。
- ◆中共中央办公厅印发《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》。
- ◆中宣部、国家广电总局印发文件规范播音员主持人职业行为和社会活动。
- ◆惠企利民! 2021年全年新增减税降费约1.1万亿元。

(据新华社1月26日电)

我省融资增量连续五年超万亿

本报讯 1月26日下午,省政府新闻办召开“奋勇争先开新局”系列新闻发布会,省地方金融监管局局长何毅介绍我省金融业相关工作情况。据了解,全省融资增量连续五年超万亿元,新增人民币贷款(6628亿元)和直接融资总量(7008亿元)合计超1.3万亿元,同比多增1324亿元。存、贷款增速高于全国平均。

截至2021年末,全省人民币存款余额6.63万亿元,同比增长10.64%,高于全国平均1.34个百分点;人民币贷款余额5.82万亿元,同比增长12.87%,高于全国平均1.27个百分点;全省存贷比为87.75%,高于全国平均4.78个百分点。2021年,全省实现证券交易额13.5万亿元,同比增长20.1%;实现原保费收入1379.7亿元,持续保持稳步增长态势。

据何毅介绍,省地方金融监管局将服务实体经济作为工作的重中之重,制定多项金融支持实体经济措施,优化金融机构服务地方经济发展评价办法,重点领域金融支持力度不断“加码”。截至2021年末,全省制造业贷款余额5086.5亿元,同比增长14.4%;普惠型小微企业贷款余额7365.28亿元,同比增长22.8%;全省科技型企业贷款余额2170.92亿元,较年初增长42.35%;战略性新兴产业贷款余额2975.02亿元,较年初增长52.56%;绿色信贷余额4105.19亿元,同比增长41.02%。

记者了解到,省地方金融监管局还积极推动金融精准扶贫政策体系和工作机制同金融助力乡村振兴有效衔接、平稳过渡,调整优化各项政策和制度,对脱贫地区和脱贫人口的信贷支持持续跟进。截至2021年末,全省累计发放脱贫人口小额贷款460亿元,居全国第五。(本报记者 魏如冰)

安徽省总工会致全省劳模和五一劳动奖章获得者的

春节慰问信

尊敬的劳动模范和五一劳动奖章获得者:

金牛辞旧岁,瑞虎迎新春。在中华民族传统佳节虎年春节期间,安徽省总工会谨向辛勤工作在各行各业、各条战线的劳模和五一劳动奖章获得者致以诚挚的问候和崇高的敬意!

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是安徽发展史上不平凡的一年。全省广大职工群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对安徽作出的系列重要讲话指示批示,在省委省政府的坚强领导下,勤于创造、勇于奋斗,隆重庆祝中国共产党成立100周年,奋力打造具有重要影响力的“三地一区”,服务和融入

新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。

一年来,全省广大劳模和五一劳动奖章获得者以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,示范引领全省广大职工群众立足本职岗位砥砺奋斗,踊跃投身“建功十四五、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛,积极参加“跟着劳模去创新”活动,用实际行动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的丰富内涵,为全省经济社会高质量发展作出了突出贡献,为全省广大职工群众树立了光辉的学习榜样。

2022年是党的二十大召开之年,是全面落实省第十一次党代会精神、加快建设现代化美好安徽的重要一年。走好赶考路、奋进新征程,全省广大劳模和五一

劳动奖章获得者要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,示范引领广大职工群众坚定不移听党话、跟党走,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,奋勇投身我省三次产业高质量协同发展的火热实践,为加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好安徽持续汇聚磅礴力量,更好发挥主力军作用,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。在这万家团圆的美好时刻,衷心祝愿您新春快乐、身体健康、阖家幸福!

安徽省总工会
2022年1月27日

迎冬奥 贺新春

全国职工网络大团圆活动筹备就绪

本报讯 唱劳动之歌、说劳动之事、舞劳动之情,“迎冬奥贺新春 工会陪你过大年”2022年全国职工网络大团圆活动筹备就绪,1月28日15时将在技能强国——全国产业工人学习社区平台和全国工会电子职工书屋平台现场直播,来自各行各业的职工欢聚网络空间,从海外工地、冬奥场馆到祖国最南最北职工书屋,共同遥贺新春。

本次活动由全国工会职工书屋建设领导小组、全国工

会技能强国——全国产业工人学习社区建设领导小组指导,全总宣传教育部、全总劳动和经济工作部、中国工人出版社主办,全国十大产业工会联合协办。整场活动聚焦“筑梦劳动 冬奥有我”“工匠精神永传承”“新就业 新劳动 新希望”和“一起向未来”主题,邀请冬奥场馆建设者、卡车司机、快递员等登台亮相,展现广大劳动者坚守平凡岗位、向往美好生活和追求激情梦想的情怀,传播劳动之

美、技能之美和奉献之美。

全国职工网络大团圆活动大约持续两个小时,全总兼职副主席高凤林担任嘉宾主持,与专业主持人一起现场连线驻守崇礼的航天长峰“科技冬奥”项目团队,带领观众同步“云游”冬奥村,各地工会和企业报送的职工自制文艺节目亦将遴选播出。全国十大产业工会主席将分别向各大产业职工拜年,全总机关蹲点干部也将向蹲点地的工友送上新春祝福。

据介绍,由《中国工人》杂志社、全总职工书屋、技能强国——全国产业工人学习社区和学习强会联合承办的这次大团圆活动,得到各地工会和重点企业的热情支持,全国100余家工会新媒体将同步进行现场直播。直播过程中,将向职工网友派送新春礼物,同时安排了多轮现金红包抽奖,营造喜庆祥和的节日氛围。(白原远)

安徽公安『砺剑行动』严查违法犯罪

本报讯 1月25日上午,省政府新闻办召开安徽公安“砺剑行动”严重违法犯罪新闻发布会,重点介绍严肃查处打击黄赌毒和交通违法、涉网犯罪等情况。据统计,2021年,全省共查处涉黄涉赌治安案件2万余起,行政处罚涉黄涉赌人员7万余人,全省接报“黄赌”警情同比下降22.8%。

据省公安厅交警总队政委王陵生介绍,“砺剑行动”开展以来,全省共查处各类交通违法行为178.8万起。其中酒后驾驶4807起(其中醉酒驾驶1839起)、客车超员7951起、货车超载1.3万起、疲劳驾驶201起,行政拘留833人。全省共清除“两客一危一重”隐患车辆1966辆,其中敦促1929辆未检车辆及时检验,37辆未报废车辆依法报废,督促1万余名重点车辆驾驶人及时审验,191名重点车辆驾驶人及时换证。

(本报记者 魏如冰)



爱心年夜饭 情暖十八载

1月26日,由芜湖市总工会主办的“爱心年夜饭”温暖行动在芜湖“老字号”耿福兴举行。来自多家单位、新就业形态劳动者群体的36名困难职工欢聚一堂,共享这一欢乐的时刻。活动现场,三名书法家为职工们书写春联和“福”字。据了解,“爱心年夜饭”活动由芜湖市总工会发起,自2005年开始,至今已经是第十八届。潘柳全/摄

皖甘两省签订劳务协作协议

本报讯 1月26日,记者从省人社厅了解到,为切实帮助我省企业缓解招工用工难题,省人社厅在全省范围内摸排企业用工缺口情况,主动与西部劳动力富余省份对接劳务协作事宜。日前,安徽、甘肃两省人力资源和社会保障厅签署了《皖甘劳务协作协议》。

协议从建机制、搭平台、提技能、强服务、促匹配、保权益等多方面对双方劳务协作的开展提出了具体要求。建立劳务协作机制,搭建劳动力供需平台。双方建立跨区域劳务协作机制,实现两地信息共享、服务同步、上下联动。通过匹配输入地企业用工需求和输出地劳动力就业需求“两张清单”,开展精准的岗位推送。利用公共招聘网、微信小程序等线上渠道发布用工信息,结合线下招聘会等方式积极促进甘肃富余劳动力到我省转移就业。提供全方位公共就业服务,力争招得进、留得住、有发展。在确保疫情防控安全的前提下,两地配合组织开展“点对点”人员输送,确保务工人员安全、顺畅、有序到岗。输出地人社部门针对劳动力具体情况开展相应的基础技能培训;输入地人社部门指导企业将招工与稳工结合起来,做好转移劳动力的岗前培训和后续职业发展规划。积极落实配套优惠政策,保障务工人员合法权益。鼓励甘肃务工人员适龄子女到安徽就读技工院校,我省人社部门指导技工院校有针对性地开展招生宣传,开辟入学绿色通道,并给予甘肃籍学生同等享受国家及我省资助政策。同时,指导企业依法签订劳动合同、参加社会保险、按时足额发放工资,维护好已输入务工人员合法权益。(本报记者 魏如冰)

为了城市发展,甘当一块“砖”

1月24日的合肥,雨淅淅沥沥地下着,寒风刺骨,寒气逼人,而在中建五局二公司合肥园博园项目停车场一期项目工地上,塔吊林立,机械轰鸣,工人们在钢筋“丛林”中穿梭,一片紧张忙碌、热火朝天的景象。年关将近,他们在城市的一隅坚守岗位、默默耕耘,刷新城市颜值,绘就最美画卷。他们在雨中忙碌的身影也勾勒出了合肥这座城市里最为亮丽的一道风景线。

“过几天可能要下雪,天气不太好,现在工友都在紧张地忙碌着,抢抓工期。有的家离得远,有的因为疫情原因,不少工友选择留在工地过年。”项目负责人李三才向记者介绍道,“为了让工友们留下来安心过大年,在紧张的工作之余,项目管理已经积极准备,采购相关物

资、策划一些文娱活动等,就是想为工友们吃上可口丰盛的年夜饭,感受到过年的气氛,过一个快乐幸福年。”记者了解到,1月25日上午,该项目开展了“学超英·送关爱·暖基层”春节慰问活动,项目党支部准备了“春节大礼包”,牛奶、坚果、洗漱包等新春零食礼包琳琅满目,还通过赠福字、送春联、送祝福,为广大工友送去墨香浓浓的文化大礼,累计送出春节礼包55份,新春挂饰31份。

“每逢佳节倍思亲,一年忙到头,工友们春节不能回家团圆,我们能做的就是做好后勤保障,让一桌桌美味佳肴、一个个文娱节目、一件件暖心服务,换来工友们喜笑颜开。”李三才说。

说起团圆,李三才眺望起远方,眼里满是思念。父母远在江西上饶,由于工作繁忙,他已经两年没回老家,没见过父母。“有时候真的很惭愧,父母年纪大了,我却没法常回家看看,尽孝心。”李三才说,“对待妻子和6个月大的孩子,我也很愧疚,估计孩子早已忘记爸爸长啥样了。”

“安全生产是工地的头等大事,过节值班,主要是巡场,整个工地走一遍,一方面保证物资安全,另一方面要发现危险源,对于违章或者不安全行为要及时制止。”梅峰是项目物资部经理,春节期间他将留守工地值班,“家人都在身边,其他人离得远,我多付出一点也是力所能及的。”

“合肥园博园项目是重大民生工程,对我来说,坚守在工地,能够参与到合肥的大建设我感到非常骄傲、自豪。为了城市的发展,我甘当一块‘砖’,哪里需要哪里搬。”李三才眼里充满着自豪之情,“同时,作为一名央企员工,我们肩负着社会责任、央企担当,在国家需要和社会需要的时候,为了城市的美好建设我们会义不容辞。”

采访结束时,寒风依旧凛冽,雨还在淅淅沥沥地下着,机器的轰鸣声伴随着焊接声、切割声、锤打声,仿佛交织成一曲工地建设“交响乐”,迎接着春节的到来……

(本报记者 魏如冰)



大桥通车迎新春

1月26日,由中铁十局承建的引江济淮G3合铜黄高速特大桥顺利通车。该桥的跨度在同类型桥梁结构形式中位居安徽省第一、全国第二。张倩 王佳豪/摄